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ΔΕΔΟΜΕΝΑ

Η δραστηριότητα αυτή έχει ως στόχο να εξοικειώσει τους νέους με την άσκηση ενός
θεμελιώδους δικαιώματος πριν από συγκεκριμένες εκλογές (τοπικές, εθνικές, ευρωπαϊκές).
Για όσους έχουν δικαίωμα να ψηφίσουν για πρώτη φορά, η δραστηριότητα χρησιμεύει ως
προετοιμασία. Η δραστηριότητα αποσκοπεί στο να παρακινήσει τους νέους ψηφοφόρους να
ψηφίσουν. Μπορούν να απαντηθούν ερωτήσεις σχετικά με την εκλογική διαδικασία και να
μειωθούν οι αβεβαιότητες που τυχόν θα έχουν. Θα πρέπει να συμπεριληφθούν όσοι δεν
έχουν δικαίωμα ψήφου λόγω ιθαγένειας ή ηλικίας. Αυτό μπορεί επίσης να αποτελέσει μια
σημαντική δήλωση για την υπεράσπιση των δικαιωμάτων ψήφου των κατοίκων ή τη μείωση 
της ηλικίας ψήφου.

Ηλικία των συμμετεχόντων: 14+
Αριθμός συμμετεχόντων: 9 έως 99 άτομα
Διάρκεια: 120 λεπτά / διαφορετικές ημέρες

ΣΤΟΧΟΙ

ΥΛΙΚΑ
Ενημερωτικό υλικό σχετικά με τις εκλογές, δείγματα ψηφοδελτίων, φάκελοι, κάλπη, στυλό,
θάλαμος ψηφοφορίας, τραπέζια και καρέκλες.

ΠΡΟΕΤΟΙΜΑΣΙΕΣ

Ετοιμάστε δείγματα ψηφοδελτίων με τα ονόματα των κομμάτων και των υποψηφίων
στις αντίστοιχες εκλογές. Εάν επιθυμείτε να αναλύσετε τα αποτελέσματα των εκλογών,
π.χ. σύμφωνα με τις πραγματικές ψήφους, τότε εκτυπώστε/αντιγράψτε τα δείγματα
ψηφοδελτίων για διάφορες ομάδες σε διαφορετικά χρώματα. 

1.

Προετοιμάστε τον θάλαμο ψηφοφορίας: μπορεί να είναι δημιουργικά αυτο-
κατασκευασμένος με κινητούς τοίχους ή/και υφάσματα (σαν σκηνή). Απλώς βεβαιωθείτε
ότι το άτομο που ψηφίζει δεν μπορεί να είναι ορατό. Βάλτε ένα μικρό τραπέζι και στυλό
στον θάλαμο ψηφοφορίας.

2.



ΟΔΗΓΙΕΣ

Βήμα 1 

Οι συμμετέχοντες εισέρχονται στο «εκλογικό κέντρο». Περπατούν ο ένας μετά τον άλλον
προς το τραπέζι της «εκλογική επιτροπή». Η «εκλογική επιτροπή» αποτελείται από
εργαζόμενους σε θέματα νεολαίας. Ωστόσο, μπορείτε επίσης να προσκαλέσετε καλεσμένους,
όπως τοπικούς πολιτικούς.

Βήμα 2

Μετά την επίδειξη της ταυτότητάς του (διαδικαστικούς λόγους) κάθε συμμετέχων
εγγράφεται. Έπειτα, λαμβάνει ένα ψηφοδέλτιο και ένα φάκελο. Για τους νεότερους
συμμετέχοντες, οι πιο σημαντικές πληροφορίες μπορούν επίσης να επαναλαμβάνονται (π.χ.
μόνο ένας σταυρός για ένα κόμμα, μην γράφετε το δικό σας όνομα στο ψηφοδέλτιο κ.λπ.).

Βήμα 3

Ο ένας μετά τον άλλον, οι συμμετέχοντες εισέρχονται στο θάλαμο ψηφοφορίας, ψηφίζουν
και βάζουν το ψηφοδέλτιο στο φάκελο.

Βήμα 4

Οι συμμετέχοντες επιστρέφουν στο τραπέζι της "εκλογικής επιτροπής" και τοποθετούν τον
φάκελο στην κάλπη.

Βήμα 5

Μετά τις εκλογές, η "εκλογική επιτροπή" καταμετρά τις ψήφους.

Βήμα 6

Το εκλογικό αποτέλεσμα θα δημοσιευθεί μετά τις πραγματικές εκλογές. Τότε είναι χρήσιμο
να συγκρίνουμε το αποτέλεσμα με το πραγματικό αποτέλεσμα των εκλογών, να συζητήσετε
και να προβληματιστείτε με τους νέους: Υπάρχουν διαφορές; Γιατί υπάρχουν διαφορές; Πώς
βιώσατε την πραγματική ψηφοφορία; κ.λπ.



ΠΕΡΙΣΣΟΤΕΡΕΣ ΠΛΗΡΟΦΟΡΙΕΣ ΓΙΑ ΤΟΝ ΣΥΝΤΟΝΙΣΤΗ
Η δραστηριότητα αυτή μπορεί να συνδυαστεί με άλλες δραστηριότητες γύρω από τις
εκλογές. Ανάλογα με το χρόνο και τους πόρους του προσωπικού, η δραστηριότητα μπορεί
επίσης να διεξαχθεί σε διαφορετικές ημέρες πριν από τις εκλογές. Ανάλογα με τον διαθέσιμο
χώρο, μπορεί να πραγματοποιηθεί σε εσωτερικούς, αλλά και σε εξωτερικούς χώρους, π.χ.
στο πάρκο. Εάν το περιβάλλον το επιτρέπει, οι εκλογές και η ενημέρωση για τις εκλογές
μπορούν να πραγματοποιηθούν σε διαφορετικούς χώρους. Η αίθουσα με τις πληροφορίες
(συμπεριλαμβανομένων των διαφημίσεων για τις εκλογές, ομιλίες) μπορεί επίσης να
διακοσμηθεί δημιουργικά, για παράδειγμα.



Η ΣΥΜΠΡΑΞΗ ΤΟΥ ΕΡΓΟΥ

Με τη χρηματοδότηση της Ευρωπαϊκής Ένωσης. Οι απόψεις και οι γνώμες που διατυπώνονται εκφράζουν αποκλειστικά τις απόψεις
των συντακτών και δεν αντιπροσωπεύουν κατ'ανάγκη τις απόψεις της Ευρωπαϊκής Ένωσης ή του Ευρωπαϊκού Εκτελεστικού
Οργανισμού Εκπαίδευσης και Πολιτισμού (EACEA). Η Ευρωπαϊκή Ένωση και ο EACEA δεν μπορούν να θεωρηθούν υπεύθυνοι για τις
εκφραζόμενες απόψεις. Αρ. Έργου: 2021-1-AT01-KA220-YOU-000035766


